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h általános sztrájk 
nem tört ki,

vezetőség felelőssége tudatában ngy hatá­
rozott, hogy az általános sztrájkot egy­
előre elhalasztja, mert amit a Tisza- 
parlament megszavaz, úgy se lesz törvény 
és még időlegesen sem oldja meg a vá­
lasztójog kérdését.

Az ellenzék
bent volt a Házban 
A képviselőház nagy napja

Egyelőre elhalasztották.
Budapest, márc. d.

az egész ország a legnagyobb 
izgalomban várta, mi fog történni ma 
este a fővárosban, miután a szociál­
demokrata párt «az esetre, ha a munka­
párti parlament a választójogi javas­
latot tárgyalni fogja, proklamúJja az 
általános sztrájkot.

Ez a nagy esemény azonban el­
maradt; maga a szociáldemokrata 
párt vezetősége látta be, hogy ezzel 
a fegyverrel a mostani viszonyok közt 
nem élhet, mert csak magát sebezné 
meg vele, vérontásra és tömegnyo­
morra pedig semmi szükség nincsen.

Az esti órákban a szocialista párt 
vezetősége az alábbi szövegű röpivek- 
kel árasztotta el a fővárost:

,Csuk az utcai cs parlamenti forra­
dalom összekapcsolásával vezethetett volna 
célra az általános sztrájk. Ez azonban 
nem történt meg. Az ellenzék csak tilta­
kozott a képviselőházban, amire megvol­
tak a maga tiszteletreméltó okai. a párt­

Az ellenzéki pártok folytatni fogják 
a küzdelmet a komoly, őszinte, demokra­
tikus választójog törvénybeiktatásáért. E 
küzdelemben támogatja a munkásság az 
ellenzéket, megteszi az általános sztrájk 
előkészületeit, megerősíti a munkásság 
forradalmi hangulatát és any«agi felkészült­
séget, hogy abban a pillanatban mond­
hassa ki az általános sztrájkot, amikor a 
munkásság bizalmi fér fiai tartják arra 
az időt alkalmasnak óa nem mikor a 
Tisza gépfegyverei állanak készen rá. A 
pártvezetőség forradalmi elszántsággal 
teszi meg az előkészületeket stb*.

Ez a kiáltvány igazolja, hogy a 
szociáldemokrata párt vezetősége nem 
látta még alkalmasnak az időt, hogy 
a politikai tümogsztrájk fegyverével 
éljen, nem is készült el kellőkép még 
reá, de az előkészületeket folytatja.

Az esti órákban a fővárosi közön­
ség hangulata teljesen megnyugodott 
ős az utca képe is normális lett. Se 
csoportosulás, se tüntetés nem volt. 
Csend van a fővárosban, nagy csend...

Tiltakozás
a választói reform ellen.

Az országház környéke egy meg­
szállott labor képét mutatta.' Körös­
körül katonaság: közösök, honvédek 
vegyest. Jellemző, hogy a honvédek 
egy sebesültszállító-osztályt is hoztak 
magukkal.

A.munkapárt már kilenc óra előtt 
gyülekezett a Házban. Csodálatoskép­
pen nem a fiatalok, hanem az öregek 
járnak elöl a korán való megjele­
nésben.

Tisza és Lukács.
Tisza István gróf tiz óra előtt érke­

zik a Hazba : átveszi a Pavlik rendőri- - 
felügyelő szóbeli jelentését és azután vi sza- 
vonult az elnöki bivat.il helyiségeibe. Itt a 
titkárnak csak ennyit mond:-

— Egy-lőre senkit sem fogadok!
Kilenc óra után a detektívek elfoglal­

jak kijelölt helyüket a karzatokon.
Lenn a képviselők folyo ó án nagy 

derültséggel fogadják azt a hire, hogv az 
ellenzők csak félegykor vonul be a Hizba.

— A végszóra akarnak érkezni, kiált­
ják. Színpadi hatás! Mindig komédiások !

Felárkor — még soha ily korán ! —

Utolsó vallomás.
Irta : Ssathmáry Zoltán.

fdes nagyságos kisasszonyom ! Az 
emberek két osztályba sorozandók, az egyik 
osztályba tartoznak, akik megtanulták az 
iras fizikai mesterségét, a másik kategó­
riába pedig azok sorozandók. akik nem -tud- 
Bak Írni. Az előbbi Írástudók osztálya ismét 
kel alosztályba soroztainak, akik" ugyanis 
minden hozzájuk intézett levőire —"előbb 
Vagy utóbb válaszolnak — a másik cso­
portba, akik egyáltalán válaszolatlanul hagy­
nak minden levelet, váltóóvas értesítéstől 
kezdve a szerelmes levélig.

En az első főosztály első alcsoportjába 
simíthatom magamat. Megtanultam a tizi- 
,'ai ,ra9 keserves mesterségét, de az íroda- 
omtortenet azóta kezd valamire becsülni, 

mióta a fizikai írásban való készségeimet 
fÜi m®gánlcvelck Írására használom 
... Szenvedélyes levélíró vagyok s nem 
,pP1 at a postás a küszöbömet olyan levél- 

h amelyre én kétszer huszonnégy óra 
alatt választ uc firkantanók.
unt- .Kazi-ncz.V Ferenc jellemét, egyik törté- 
, ,lr®Ja Ányos Pál irótársához iutézett le­
rn.,0 rajzolta meg. Valahányszor levelet 

P°tt, mindig ez az irodalomtörténeti tanul­

ság jár az eszembe s épen ezért minden 
alkalmat megragadok arra nézvést, hogy 
reménybeli életrajzíróm munkásságát meg- 
könnyitsem, hogy rengeteg menn-iségü le­
veleim közül ogy csapat rendelkezésére all- 
hasson.

Ezért irok önnek a legteljesebb diskré- 
ció mellett hozzám intézett kedves soraira, 
erősen a lelkére kötve, hogy abból egyetlen 
betűt se áruljon cl senkinek, hanem tegye 
szép titokban félre episztolámat, reménybeli 
.életrajzíróim számává.

•

Előre is kijelentem, hogy legyen egé­
szen nyugodt Lang Edit sorsát illetőleg . . .

Az irók ugyanis jobbára megbízhatón 
egyéniségek történeteik mesefűzéiül illető­
leg. Egészen máskép véleménynyel vannak 
például Izaura gróíne élctsorsáfc illetőleg 
délelőtt tizenegy orakor, ha történetesen va­
lamely rendkívüli esemény, már ilyen kora 
hajnalban kizavarja őket az agyból, mint 
teszem azt, délután 4 órakor, mikor regge­
lizni mennek a kávéházba. Igv délelőtt ti­
zenegy öt perckor i/aura grófnét nem saj­
nálják boldogtalanná tenni a végső fejezet­
ben, sót ha történetesen nem számítolják le 
az iró ama ötszáz koronás váltóját, amelyért 
kénytelen volt idő előtt felkelni, ostoba szo­

kás lévén vallóknak tizenegy óra előtt való 
benyújtás?,, akkor egyenesen képesek ha­
lálba kergetni.

Hogy Láng Edit egy felhevült pillanat­
ban megcsküdött, bogy soha sem lesz a 
Dombi Béla felesége, az nem zárja ki, hogy 
öiok boldogtalanság jutott neki osztályré­
szül . . . Sőt!

A dolog u. y áll, hogy az iró, mikoi 
egy szép napon felébredt álmaiból, agy ta­
lálta, hogy neki délután valami sürgős dolga 
kell, hogy legyen ... De hogy mi, az egy­
előre nagyon zavarosan kóválygott a Kjé­
ben . . . Valamit a becsületszavára fogadott, 
a mit délután neki okvetlenül teljesítenie 
kellett ... De, hogy nem a szabójának 
egész részlettörlesztés, hogy nem váltójvas 
fenyegeti, szóval, hogy nem ilyen prózai 
dolgokkal all a fogadása összefüggésben, aa 
világos volt előtte.

Mert ilyenekre nem adja becsületszavát 
s ha igen, akkor sem mulhatlanul betartani, 
mert legfeljebb a legkisebb becsületszó le­
kötéséig mehetett el fogadkozásában.

Valami nagyobb dologgal áll ez a fo­
gadalom Összeköttetesben.' Tálán a kgna- 
gyobbul, az Előleggel. (Azért irom nagy 
E-vel, mert nagy betűvel gondolt az iró is 
az előlegre.) . . . Hopp megvan ! ! Tényleg

fafiénemüt csipkefüggönyöket (T' g_ •

Ä« Feuerstein
mosd hlrnli Plas-i Íj
r-Whitíat. dran? János-a 11.

Kniet telefon mm 11» 1980 
lTáküslet telefon teám 71».
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Házban van mar Lukács László miniszter­
nők is. Ezyenesen a munkaparti kcpvise- 

iök köze megy. Ezek közük vele, hogy az 
alenzék truk félegyfeor vonni be, majd azt 

a .legújabb" értesülést is előadják, hogy 
(■;;, nzvk mar tizenegy után megjön, de a 
i iiyo-on marad és csak a választójogi vita 
megkezdésének pillanatában nyomul be a 
terembe!

A miniszterelnök minderre csak mo­
solyog, de nem tesz megjegyzést se az ellen-
..ükre, se a hírekre.

Hegérkezik az ellenzék.
L ■.tizenkettő előtt Öt perccel a városi 

y egyik kocsijáról leszállóit három
eil . kcpv.ütí!u, Barabás Béla, Gál bán- 

t.visu:óház volt elnöke cg Kapotslly 
V,, : Ezután sűrűbben érkeztek az
én, ■.. kumsetők fogaton cs automobilo­
ké; , az első automobilon Andrássy Gyula 

S;. i:;g.$r Ferenccel, a Ferenc-varos 
, v.; ; ijcvel. Andrássy grófnak a meg«

, ...v 11 nagy feltűnést keltett, azonban
..ii .io volt abból, hogy Andrássy Gyu-
grófné egy jó órán át sétálgatott a 

.Iv-rmeszió hidegben a parlament előtt és 
f-iak akkor távozott cl, amikor a férje meg- 
érk< r-'tt. Ezután sorba jöttek az ellenzők 
arisztokratái.

Németh Károly, a választói jog elő­
adója, hosszabb beszédben ismertette a vá­
lasztójog: javaslatot. Beszéde közben lépett 
■x: ülés-terembe Apponyi egyedül. Egyene­
sen a : elnöki emelvény fele tartott, néhány 
szót váltott az elnökkel és iámét kiment.

Anponyi bejelentette, hogy az ellen­
zők nevében deklarációt fog _ előterjeszteni.

Németh Károly beszédét folytatva, 
kijelenti, hogy barátja a jogkiterjesztésnek, 
különösen »“munkásosztályra nézvo és ezért 
sajnálatosnak tartja a tegnap vele tör­
tént incidenset. Kéri a javaslat elfogadását. 
(Éljen !)

E pillanatban Apponyival az élen be­
vonult az ellenzék cs elhelyezkedett a pad­
sorokban.

Elnök: Ki következik szólásra'?
Jegyző: Gróf Apponyi nlbert.
Apnonyi: Azt a félreértést akarja 

eloszlatni, hogv az a körülmény, hogy az 
ellenzék megjelent a Házban és szót kért, 
nem jelenti azon elvi álláspont leiadását, 
hogy a parlamenti tárgyalásokban részt nem 
vesznek. Egy hatalmas érzés sugallatát kö­
vetve, a döntő pillanatban komoly intést

akar a kormányhoz intézni az összes ellen­
zéki pártok nevűben. Ha vizsgálja a javas­
latot és helyzetet, az alkotmány szellemében 
nem tartja megengedhetőnek a javaslat 
tárgyalásai, A többség is elismerte, hogy 
június 4-cn a jogrend megsértetett. Amíg a 
jogrend helyreállítva nincs, az ellenzék nőm 
tárgyal, mert ez nem parlament, hanem 
parlamenti anarkia.

Reparálni kell a megsértett jogrendet 
mert addig az ellenzők a parlament rendes 
munkájában részt nem vesz.^ Az ellenzéket 
eltiltja ettől meggyőződése. Nem akar tá­
madni senkit, mert akkor be kellene várnia 
a válaszokat, ezt azonban nem akarja. 
Csak rá akar mutatni, hogy ilyen nagy 
horrrerejii javaslatot ellenzék nélkül letár­
gyalni nem szabad. 1 la a művelt külföldet 
megkérdezik, kétségtelenül azt válaszolja, 
hogy nem szabad. Nem, még akkor sem, ha 
a javaslatot, a munkásság es polgárság 
hozsannával fogadná is. Azonban szó sem 
lehet hozsannáról, hiszen olyan javaslatról ; 
van szó, melynek tárgyalását katonai erő­
vel kell biztosítani.

Apponyi Albert gróf eloszlatni kí­
vánja mindenekelőtt azt a félreértést, mintha 
az a körülmény, hogy az ellenzék a képvi- 
selóházban megjelent, azon elvi álláspontjá­
nak feladását jelentené, hogy nem vesznek 
reszt a képviselőház tárgyalásaiban. Komoly 
ligyelmeztetés ez még egyszer a kormány­
nak és a többségnek, mely után az ellen­
zék visszatér eredeti álláspontjához és mind­
addig, mig a parlamenti jogrend személyi- 
cs tárgyi garanciái nincsenek meg, auuak 
érdemleges munkájában részt nem vesznek.

Az éljenzéssel fogadott tiltakozás után 
az ellenzék kivonult " a Házból óa magára 
hagyta a munkapártot.

Ezután Lukács László miniszterelnök 
állott fel szólásra. Kijelenti, hogy örül az 
ellenzék megjelenésének, mert belátták, 
hegy be kel! jönniök a Házba.

Ezt mutatja Apponyi beszéde is, aki 
kénytelen volt foglalkozni a szőnyegen levő 
törvényjavaslattal" is. Nagy tévedés az el­
lenzéknek az, hogy június 4-ón a jogrend 

j sértetett, meg,, ellenkezőleg, a megsértett 
I jogrend akkor állíttatott helyre. A kénvíselő- 
j ház határozatképességéhez csak' 60 képviselő 
I jelenléte szükséges, tehát a Ház azóta is 

folyton határozatképes. Igaz, hogy ellenzék 
nélkül tárgyalni nem kellemes ‘ es reméli is, 
hogy az ellenzék bejön a Házba, de ha

előleget Ígértek neki. Sovány kis pénzű elő­
leget, de mig Dvinápoly sorsa el nem dől, 
minden pénz — pénz.

Ív., óra fele járt az idő délután s neki 
iV'gv órára e:v fehér lelkű leányoknak való 
története,- kellett volna szállítani. Nyomban 
íróasztalhoz tilt s belefogott a Dombi Béla 
és Lung Edit történetébe.

Háromnegyed négykor Láng Edit és 
Dombi L. meg mindig szerettek egymást 

ui.. mindég nem lehettek egymásé. Az 
. I a... étájára pillantott es megdöbbent. Már 
t:: pe:<- múlva négy óra lesz s az a sze- 

n v. n .gyón beteg Dombi Bél an c még 
imádig haldoklóit . . . Négy óra után öt 
percei pedig az Előleget (ismét csak nagy 
F-vcl .;om, mert még az doboméi is na­
gyöbű betűvel gondolta) más veszi fel.

H it. egy perc alatt végzett a novellá­
val s ott hagyta a boldogtalanság alamasz- 
tikájában mind a három alakját . . .

Hát édes nagyságos kisasszony, igy áll 
a dolog ... De azért Lang Edit mégis na­
gyon boldog lett az iró képzeletében. És a 
legteljesebb titoktartás mellett megirom 
önnek a regény utolsó fejezetét is. Úgy, a 
mint törtunt volna, In az ivó ö; órakor is 
felvehette volna az előleget.

Akkor Dombi Béláné szaporította volna 
az orvosi belgyógyászat egyik csoda sikerét 
? lassan bár, de biztosan felépült volna .. . 
És fel is épült az iró képzeletében ... Az 
vu-i szivében, mikor utókorára Abbáziába 
montek, uj szerelmes vágyak keltek, csak 
az boszantotta, hogy még meg se ölelhette 
az immáron viruló asszonykát, mert a vas­
úton egyetlen üres fülke sem volt.

És irigykedve nézett egy bérelt sza­
kasz lefüggönyözött ablakaira ... A kalauz­
tól hallotta, hogy ott egy fiatal házaspár 
— nászutazók — utazik .. .

.. . Mar Fiume felé járt a vonat, mi­
kor egyszer csak kinyílt a bérelt szakasz 
ajtója s a folyo-.óu cigarettázó Dombi 
előtt me jelent a titokzatos fiatal asszony.

— Láng Edit — kiáltott fel Önkényte­
lenül Dombi .. .

— Még pedig, mint Sárközy Pálnó — 
tette hozzá mosolyogva a leány. Jöjjön Béla, 
bemutatom az uramnak .. .

*

Mindez másfél év múlva történt .. . 
És én tartozom önnek azzal az utolsó vallo­
mással, hogy ezt csak újabb pénzek miatt 
irta az iró. Hogy igy van, becsületszavamra 
fogadom. A legnagyobbikra.

nem jön, a többség kötelességét teljesíteni 
fogja és nélkülük is letárgyalja a választói 
reformot.

Szünet után dr. Lukács György a nők 
ezavazatjoga érdekében szólalt fel, mire az 
ülés véget ért.

Biztos a béke.
Tartalékosok

öröme.
Végre annyi vajúdás után meg­

született a béke. Nem kell már félni 
újabb bonyodalmaktól, mindenki örül. 
hogy megszűntek a háborús izgul­
niuk. a hatalmak —- különösen a 
monarchia és Oroszország — teljesen 
megegyeztek és nem késhet már soká 
a balkáni béke sem.

Nem mondunk la Drinápolyről.
Konstantinápoly, máre. 4.

Mahmud Sefket pasa nagyvezér egy 
beszélgetés kapcsán a legbatározottan kije­
lentette, hogy a porta Drinápoly kérdésében 
semminemű uj határozatot nem hozott. 
Mindazon híradások, amelyek arról szólnak, 
hogy líakki pasa vagy török delegátusok 
olyan utasításokat nyertek, hogy Török­
ország kész lemondani Drinápolyról, teljesen 
alaptalanok.

Rálőttek egy gőzösre.
Konstantinápoly, málc. 4.

A Monza nevű gőzöst nem lövöldöz­
ték a bolgárok, hanem a gőzös GaliipollinU 
véletlen "baleset folytan zátonyra korült. A 
bolgárok az Auzouia nevti gösösro lövöldöz­
tek és találtak is. n gőzös a gunai Bernié 
Italo Stagnole tulajdona.

Bulgária követelései.
Konstantinápoly, ware. 4.

Azt hiszik, hogy Giersz orosz nagy­
követ a nagyvezérrel tegnapelőtt történt 
tanácskozáson közölte a bolgár kormány 
válaszát. Bulgária e hir szerint ragaszkodik 
a Londonban követelt határhoz. Ez a határ 
Midiától vagy a Malatra foktól (mintegy 4G 
kilométerre Midiatátó! délre) kezdődnék éa 
Rodostónál végződnék. Hir szerint több ha­
talmasság a porta uj javaslatát támogatja, 
mert a hatalmak általában ellenzik azt, 
hogy Bulgária a Marmara tengerhez jusson. 
Ami a szövetségeseknek egy milliárd frank 
kadikarpótlását illeti, valószínűtlennek tart­
ják, hogy a hatalmak támogatnák ezt a ja­
vaslatot,

Drinápoly sorsa,
Konstantinápoly, március 4.

Oroszország ama javaslatát illetőleg 
hogy Drinápoly egész lakosságát engedjék 
kivonulni, illetékes körökben megjegyzik, 
hogy os a javaslat keresztül vihetetlen, meri 
nehéz volna mintegy 120.000 főnyi emberi 
kivonultatni s városból.

As összeesküvés.
Konstantinápoly, március 4.

A konstantinápolyi katonai parancsnok 
Ali Sefket őrnagyot, aki még nem jelent­
kezett állomáshelyén, felszólította, hogy 
48 óra alatt jelentkezzék, különben töröl­
tetni fogja a tiszti listából. Hir szerint AU 
Sefket ellen alapos gyanú merült fel, hogy 
szintén részese az ifjutörök-ellenes Össze­
esküvésnek.

vízvezeték, csatornázás és központi tatésl vállalata 
BBBRECZEN. Miklós-u. 29. Telefon 937.

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőesobákat, 
elesetteket, szabadalmazott fagymentes udvari elesettet, kagylók» 
és kifolyó állványokat, központi fűtési berendezéseket, szárító keesa- 
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Konstantinápoly, március 4.

Hivatalos körökben kijelentik, hogy a 
legutóbb felfedezett összeesküvésnek nem 
kell nagy jelentőséget tulajdonítani, mert 
jelentékeny ember egy sem vett részt benne.

A török nyilatkozat.
• Szófia, márc. 4.

A követek még mindig nem kaptak 
hasításokat arról, hogy Törökország köz­
vetítő kérése dolgában hogyan viselkedjenek. 
Hír szerint Grey Edvárd kijelentette, hogy 
a török kormánynak a hatalmak mediáció- 
jára nézve előterjesztett nyilatkozata nem 
elég határozott s ezért nem nyújt alapot 
a béketárgyalás megkezdésére.

Korai békehír.
Konstantinápoly, márc. 4.

A békehírek nagyon koraiak. Igaz ugyan, 
bogy a mostani rendkívül szigorú tél minden 
háborús akciót lehetetlenné tesz, de Török­
ország nyugodtan varhat, ellenben a bol­
gárok mar egy hónap múlva kénytelenek 
lesznek a mezei munka után nézni, mert 
különben országukat éhínség fenyegeti s 
ekkor azután a törökök sokkal kedvezőbb 
föltételek mellett köthetnek bókét.

Bajban a török.
Paris, március 4.

Konstantinápolyból érkezett táviratok 
szerint Törökország beisö helyzete rendkívül 
komoly s könnyen megtörténhetik, hogy még 
a béke megkötése előtt újabb erőszakos for­
radalom fog kitörni. Ez az oka annak, hogy 
a Ilike létrejöjjön. Másrészt azonban a harc­
tereken lévő azsiai csapatok kijelentettek, 
hogy ha nem lesz hamarosan döntő csata, 
akkor haza fognak menni, mert a hidegnek 
és a hónak nem tudnak tovább ellenállni s 
nem akarnák a sáncokban és az árkokban 
nyomorúságosait elpusztulni.

Megtörténik a leszerelés.
Bées, marc. 4.

A Eeícbspost azt Írja, hogy- a lesze­
relés mar legközelebb meglesz. Annak a 
közös kommünikének a szerkesztése közben, 
a mellyel az orosz-lengyel bátoron tett ka­
tonai intézkedések megszüntetését hozzak 
nyilvánosságra, egyes formai kérdések me­
rőitek föl, a melyeket a jelen óráig még 
nem oldottak meg. A lényégben mar meg­
egyeztek, azonban még nyitva állnak a köz­
zétételek egyes apró kérdései, természetesen 
azok, a melyek óvatosan kezelendő ügyekre 
vonatkoznak.

Péter vár, márc. 4.
Az orosz kormány intézkedett, hogy a 

lehívott tartalékosokat március 14-től fogva 
hazabocsassa.

Városháza.
Az aj, honvéd kaszárnya. A kato­

nai vecyes bizottság kedden délelőtt ülést tar­
tott Kovács József polgármester elnöklete 
alatt, a bizalmas jellegű ülésen az uj, hon- 
v«fl kaszárnya és a hadbíróság épületének 
elhelyezését beszélték meg. Az ülésen szóba 
•'fruit a kaszárnyának a Csapó-utca végén 
''aló elhelyezése is, mely azonban már túl­
haladott kérdés, miután az összes kaszár­
nyáknak a Nyálason való elhelyezésére a 
megegyezés katonai kiküldöttekkel már ré­
tibben létrejött.

Bisottsági ülések. A varos közigaz­
gatási bizottsága ma, szerdán délután 3 óra­
kor, a színházi bizottság pénteken délután 4 
órakor, a szegényügyi bizottság pedig 5 óra­
kor tart ülést.

^tartalékosok kártalanítása
A városi tanács felhívása.

Mikor kell bejelenteni a jogosultságot.
A kormány végre gondoskodik a katonai 

szolgálatra behívott tartalékosok Ínségben 
maradt családtagjairól es segélyt fog kiutalni 
szamukra.

Erre vonatkozóan a debreceni katonai 
ügyosztály a következő felhívást bocsáj- 
totta ki : J

Am. kir. honvédelmi miniszter ur 
2702. ein. számú körrendeletével elren­
delte, hogy a tényleges szolgálatra behí­
vott, illetve visszatartott hadseregbeli 
(hadi tengerészeti) és honvédségi nem 
tényleges állományú legénység gyámot 
nélkül maradt családtagjai segélyben le­
endő részesítése céljából összeirassanak. 
A segélyezendő családok részére a segély­
összegek megállapítása olyképen fog esz­
közöltetni, hogy azok részére egysgers- 
mindenkorra szolé segélyek fognak a hon­
védelmi miniszter ur által engedélyeztetni. 
Ennélfogva felhivatnak a tényleges szol­
galatot teljesítő katonák gyáinol nélkül 
maradt családtagjai, akik ily segélyre 
tényleg rászorulnak es vagyontalansagu- 
kat beigazolják, hogy ebbeli kérelmüket a 
városi tanaca katonai es illetőségi ügy­
osztályánál (Városház, emelet 18. számú 
szoba) 1913. évi március hó 1-tól 20-ig 
terjedő 15 nap alatt a hivatalos érák 
alatt, vagyis hétköznapokon délelőtt. 8 
órától 1 óráig, vasárnapokon délelőtt 9 
órától 11 óráig előszóval, esetleg írásban 
terjesszék elő; esketési jegy és a gyer­
mekek születési anyakönyvi kivonata el- 
hozanduk. A kitűzött határidőn túl elkésve 
előterjesztett kérelmek csak különös mél­
tánylást érdemlő esetekben fogadtatnak 
cl. Egyben közültetik, hogy a IÖ heti első 
katonai kiképeztetés céljából csak most 
behívóit póttartalékosok családtagjai ré­
szére segely csak abban az esetben fog 
megallapittatni, ha a behívott a törvény­
szerű 10 heti első katonai kiképzési időn 
túl is visszatartatott a katonai tényleges 
szolgálatban. A városi tanács katonai 
és illetőségi ügyosztályától.

APOLLO
mozgó színház

Piac és Miklös-u. sarok.
Igazgató: Deési Alfréd.

Újdonság! Itt legelősstr !
Susanne Orandals és M. Perrel felléptével

JV

.,Gaumont“ vígjáték 1 felr
A model. Dráma 2 felv_______  _____ - Bajazzó.
Szinmti 2 felv. — Mephisto, vígjáték. Es 

a remek kísérő miisor.
Holnap

trón ssámolyánál.
IA trónörökös) Udvari történet 5 felvonásban.

Felgyújtott tanya.
A harmonika bolondja.

Hajdúnánás határában a Vidi-pusztán 
van a Varga László tanyája. A tanyában 
most télen csak a tulajdonos két suhanó 
fia Varga Lajos és Varga Balázs laktak 
künn, akik a jószágokra vigyáztak.

A kot fiú február 24-én átment a 
nagybátyjuk, Varga Miklós tanyájára. Mikor 
estefelé onnan hazafelé igyekeztek, mái 
messziről látták, hogy — a tanyájuk ég 
Lángnyelvek csaptak ki a szobából.

Persze meggyorsították lépteiket s 
mikor odaértek, megütközéssel látták, hogy 
a bezárt ajtót betörték és pedig vasvilluvnl. 
Nyomai voltak azonban annak is, hogy a 
látogató előbb a kéményen át kiséi'elhetto 
meg a lakásba való bejutast, de ez nem 
sikerült.

.4 gyújtogatás tényé kétségen felüt 
állt. A tettes az ágyneműkbe dugott csóvát, 
amelyek hamarosan elhamvadtak s a tűz 
atbarapódzott az egész berendezésre. Nagy- 
nehezen tudták elfolytam. Megállapítottak, 
hogy a tettes előzőleg felnyitott; az asztal- 
fiókot ahonnan kivette és elvitte a barna 
szinti, két fedelű harmonikát.

Az udvaron « tyúkólra függesztve 
egy cédulát találtak, amelyre ceruzával i z 
volt Írva:

Szuszba Nagy Gábor nagyon gazda­
godtok. Az életem untam meg, azért cet*- 
tem ezt, hogy meggyujtottaur mindene­
teket.

Másnap megismétlődött a tüzeset a 
Varga Lászlóék tanyáján. A fiuk távoileté- 
ben az udvaron felhalmozott szalmatöréket 
gyújtották föl.

Az esetet ekkor mar bejelentették a 
cseudőrségnek, amely megindította a nyo­
mozást. A cédula adott útbaigazítást. Neve­
zetesen a Varga Sándor IS éves kocsis 
legény kezeirására ismertek benne, aki az 
egyik szomszédos tanyan szolgált. Vallatom 
lógták a fiút, aki beismerte, hogy ö volt 
» gyújtogató s tettének igen erdekes, 
szinte alig hihető magyarázatát adta.

Varga Sándor regekben hozatott egy 
harmonikát Budapestről. Iiz nagyon megtet­
szett a Varga László István nevű fiának a 
addig-addig kérte a harmonika boldog tulaj­
donosát, amíg az rászánta magát s eladta 
neki a bűvös hangszert. Varga István őt ko­
ronát adott er te, meg egy furulyát.

A legény azonban mihamarabb meg­
bánta, hogy megvált a harmonikájától. 
Sehogy sem tudott ebben megnyugodni s 
elhatározta, hogy mindenképen visszaszerzi, 
úgy azonban, hogy meg no tudják. így főzte 
ki azt a pokoli tervet, hogy felgyújtja a 
tanyát, amikor azt hiszik, hogy a harmonika 
bennégett. És különben is ezt keresték volna 
legutoljára. A cédulát azért irta, hogy ez; cl 
a tűzvésznek más okát adja s elterelje a 
figyelmet a harmonikáról. Azonban a gyúj­
togatás után sem volt abban biztos, hogy a

igy elképzelni, hogy mily olcsón fjppfí Ff* ti fi 
vásárolhat most nálam, sok pénzt 1,v
megtakarit magának akkor ha fern olcsóbb 15
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valódi okút, a harmonika ellopását nem fe­
dezik fel. Kzért másnap visszavitte a har­
monikát és elrejtette az udvaron, de cgy- 
- ;oramint ekkor in cg a szalmába dobott 

vat. A botját ekkor véletlenül ott is fe­
lejtett.-. A csendőrség a tettest elvezette a 
helyszínére, ahol az előadta az eldugott har­
monikát.

A csendórsóg tegnap kísérts be Varga 
.Sándort a debreceni kir. ügyészséghez. A 

z ;dv, aki úgy latszik, nem normális el-
;-jü. ez: mondotta az ügyészségen:

V. dóm. hogy a tüzért rabnak kell 
irn'icm. de leülöm azt is, ami a havmoni- 

jár. csak visszakapjam.
V -rvti.itogató legényt letartóztatták.

j&lF le
er» <

WJj »W B;

sás hombárba 
biigyelláris

a gazdasszony.
Kiss Imre 4 1 eves hajdúböszörményi

lv -.gazda 1- genyeraber meg mindig. Asszony 
keíle:; i.iiu: a házhoz, ha nem feleség, 
.íkkor gazdasszony es fel is fogadta Deb­
recenben Kente Jánosáé született Farkas
Lsztert.

Január 1-c-jo óta volt gazdasszony Kiss 
Imrénél Kente Jánosáé s a gazd’uram úgy 
megkedvelte, hogy megígérte neki azt is, 
hogy feleségül veszi. Tehat voltaképen vad- 
házitssagbau éltek együtt.

Es ez az állapot tartóit egészen feb­
ruár végéig. Kente Janosné volt az, aki 
megszakította. Nevezetesen megtudta, hogy 
Kiss Imre a busahombárban tartogatja a 
bugyeJlárisat. Az asszony aztán ott meg is 
találta a pénztárcát, amelyből 303 koronát 
kivett. A Ijugyullarist 50 koronával ott 
hagyta a hombárban. A gazda csak akkor 
jött ra a dologra, amikor Kente Jánosné a 
pénzzel együtt megszökött. Természetesen 
megtette ellene a feljelentést.

Ennek alapján aztán a hajdúböször­
ményi rendőrség köröztette az asszonyt, aki 
erről Debrecenben tudomást szerzett és itt 
iinként jelentkezett a rendőrségen. Kihall­
gatása alkalmával beismerte azt, hogy az 
részben út meg is illette, mert mint gazd- 
asszony, nem kapott fizetést, a többit pedig 
azonnal visszaadja.

Az ügyben beállt fordulatról az alábbi 
táviratban értesítettek a hajdúböszörményi
rendőrséget:

1 vendőrség Hajdúböszörmény.
17 hu -'4-iki távbeszélőn történt 

megkeresésre értesítem, hogy Kente Ja­
nó ié szül. Farkas Eszter, aki előzőleg 
né m: Blaskovics József felesége volt s 
tál ív- . Imrétől 303 koronát ellopott, itt 
ma unnént jelentkezett 271 korona 10 
fillérrel. Pénz kézhez, nő felügyelet ala 
vetetett. Rendőrség.

Kente Jánosnct Hajdúböszörménybe 
kísérték s ott folytatják ellene az eljárást.

Színház.
Nóra. Bágyasztóan üres ház előtt folyt 

le Ibsen Nórájának második előadása. Nagy 
a közönség közönye a színház iránt, ahol

csak a direktor személye változót', máskü­
lönben maradt minden a régiben. Híre- 
hamva sines a jobb idők forró színházi est­
jeinek, amikor egy-egy értékesebb alakításért 
még a színházon kívül is ünnepelték az 
arra méltó szereplőt. Ma a színházban som 
lelkesül a közönség, ha csak az a hamisított 
lárma meg nem téveszt egyeseket, amelyet 
utóbb is a statiszták rendeztek, nz is igaz, 
hogy értékes alakításhoz elvétve, ritkán ju­
tunk ; véletlenül cppen a tegnapi estén is, 
amikor üres sorok ásitoztak a színpad felé 
s alig volt, aki a szinész buzgólkodását mél­
tányló elismerést megadhatta volna. Halasi 
Mariska Nórájáért pedig megérdemelte volna. 
Alakításán, a szerep gondos kidolgozásán 
meglátszott a mélyreható tanulmány. Meg­
értett, átgondolt és éppúgy atérzett becses 
alakítás volt. A Zilahy orvosa érdeméit még 
figyelmet, azontúl gyönge volt minden sze­
replő, annyira gyönge, hogy szinte csudái- 
tűk, a Halasi Mariska nagy ambíciója ebben 
a keretben sem roppant össze.

Színházi hírek. Ma este C) bérletben 
Milliárdos kisasszony, holnap A) bérletben 
No bánts virág kerül szilire.

Ma. utoljára látható az Uranus-
ban a félheti pompás uj műsor, mely nap- 
nap után a közönség legnagyobb tetszése 
mellett került bemutatóra. Különösen Szto- 
janovits Boldizsár, Bclgradból Debrecenbe 
menekült opera-énekes szamai hatarozottan 
ékességét képezik a különben is remek 
műsornak, mely a következő : 1. Zene. —
2. Szt. Gotthard sorozat II. része, Faidótól 
Airolóig. (Gyönyörű színes természeti szép­
ségek, melyet Sztojauovics Boldizsár mesés 
énekszáma" kiser.) — 3. Romeo bajusza.
(Bohózat.) — 4. llcnny Porten, a világhírű 
dán szépség es a világ „legjobb tlogikájá­
nak remek játékával „Örök sötétség", (tár­
sadalmi drama 2 részben.) — 5. Határőrük 
es csempészek harca, jSzenzációs dráma két 
réazbcn.) - 6. A titok. (Remek francia víg­
játék 2 részben. Irta : Pierre Wolf. Előad­
jak a párisi S. C. a. G. K. művész-társaság 
tagjai.) Előadások este ti órától. Bemenet ti, 
7, 8 és 9 órakor. Rendes belyárak. Bérlet, 
tisztviselő és kedvezménycsáru trafikjegyek 
érvényesek. Holnap uj műsor. A Nyomo­
rultak.

A Nyomorultak. Holnap délután 3 
órától, este ti és 9-től — pénteken szintén 
ugyancsak ezen időben ; immár ötöd Ízben, de 
most már tényleg végleg utoljára kerül be­
mutatóra az Unmusban Hugó Viktor halha­
tatlan remekműve: _ 7 Nyomorultak1, 4 rész­
ben, 9 felvonásban. E hat előadásra már 
alig van valamelyes helyre szóló jegy. Elő­
jegyzett jegyek mielőbbi kiváltását ezúton 
kéri az Úranus igazgatósága, miután ha a 
mai nap folyamán nem lesznek kiváltva, 
holnap, csütörtökön már az előbb jelentke­
zőknek eladjak, mivel óriási az érdeklődés. 
Elővételi pénztár délután 2-től ej jeli 11-ig. 
Rendes helyarakkal.

As a kellemes meglepetés, mely­
ben az Uranus igazgatója részesítette kö­
zönséget — újból csak áldozatkészségének 
és jótékonyságának adta íanujelét, amidőn 
Rostás István rendőrfőkapitány jóindulata 
folytán engedélyt kapott arra, hogy Sztoja- 
novits Boldizsár belgrádi opera-énekest 
nyomorban élő családja segélyezése végett 
minden előadásában fellcpteti. Rendesen a 
tájképeket kiséri mesés hangú szép dalai­
val, mi által a gyönyörű színes tájképeknek 
egy kellemes benyomást tesz. Azonkívül a 
10 porc szünetben egy-egy gyönyörű dalt ad

elő. Estéről-estére telt házak elit publikum 
óriási tapsviharral honorálja Sztojanovit5 
gyönyörű hangú szép dalait. Ezen élvezete8 
előadásokra ma a kedvezményesáru bérlet* 
és tisztviselő-jegyek érvényesek.

Ki akartak rabolni 
egy rendőrt,

Hajnali támadás 
a Piacz-téren.

Vakmerő inzultus folyt le tegnap haj- 
nalban a főtéren. Két elvetemült ember 
megtámadott egy civilruhás rendőrt s ki­
akarták fosztani. Az eset részletei a követ­
kezők :

Szomere Dániel 43. számú rendőr az 
elmúlt éjjel civilruhában teljesített szolga­
latot. Hajnaltájban, négy óra után a Rózsa­
utcáról a Piac-utcára akart betérni, araikor 
egyszerre két alak hátulról orvul megtá­
madta. Szemere megfordult, hogy szembe­
nézhessen az utonállókkal, akik erre öklük­
kel többször a rendőr arcába csaptak.

A rendőr védekezni igyekezett, de nem 
birt a túlerővel. Az utca néptelen vált, egész 
közelben nem volt rendőr-őrszem, segítséget 
tehát hamarjában nem kaphatott. Ellenfelei 
pedig kíméletlenül vetették reá magukat. 
Leteperték a földre s úgy ütlegelték és 9 
zsebéhez nyúltak.

Szeraere csak nagy nehezen, minden 
erejét megfeszítve juthatott aoba a hely­
zetbe, hogy lőfegyverét használhassa. Ara 
a golyó célt tévesztett és a szorongatott 
ember egyébként sem ért célt, mert a tet­
tesek nem riadtak meg a lövéstől, sőt nem 
is gondoltak arra, hogy odébb álljanak, ha­
nem megismételték a rohamot a rendőr 
ellen. Szerencsére azonban a lövés zaja mái 
ügyeimet keltett cs nem sokára ott termet­
tek Nagy Sándor 25-ös, Nagy János 36-os 
és Bálint János 112. számú rendőrök, akik 
aztán kiszabadították Szemerét támadóinak 
kezei közül s a tetteseket 1c is fülelték.

Előállították őket a bűnügyi osztályon, 
ahol kiderült, hogy az egyik Király János, 
Darabos-utca 29. szám alatti lakos, 21 éves 
kőmiivessegéd, a másik Berki Gyula 17 eves, 
Erzsébet-utca 26. szám alatti lakos zenész. 
Mindkettőjüket rendőri felügyelet ala he­
lyezték.

A megtámadott rendőr így adja elő »a 
esetet: A Piac- és a Rózsa-utca sarkan alti 
tak utamat Király János es Berki Gyula 
hajnalban fél öt körül. Király szónélktil 
nekem ugrott, két karomat lefogta, a ma- 
sik pedig a földre rántott es a zsebemben 
kotorászott. Életem veszélyben forogván, 

kénytelen voltam lőfegyveremet használni, 
de támadóim még a lövésre sem mune< 
kültek el s társaim segítségével tudtam 
csak őket ártalmatlanná tenni.

Egészségügyi Műszaki Vállalat:
R, T, Peíerfia-u.46. Sz, Telefon sz. 10-62.

Ubebrecxen legnagyobb

“ vízvezeték berendezési vállalata.

idezttí.

••
•t

melegvíz és központi gőzfűtést, fürdőszobák berendezését, a leg­
messzebbmenő igényeknek megfelelően, valamint melegvíz berendezéseket is.

Óriási anyagraktárunk folytán abban a helyzetben vagyunk, hogy a 
megrendeléseket azonnal és pontosan teljesíthetjük. Elsőrangú munkaerőkkel 
rendelkezünk. Minta raktárunk minden időben megtekinthető.

Megrendeléseket kedvező fizetési feltételek mellett is elvállalunk. 
Útbaigazítással, műszaki tanácscsal és költségvetéssel teljesen dijta-

16blanul szolgálunk.
Házak vizesetekének évi jókarbau tartását elvállaljuk. A vállalat tója Brüll Alajos.
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A rendőr dr. K. Szalay Béla tiszti­

orvosiul látleletet vetetett fel sérüléseiről, 
amelyek azonban egyáltalában nem súlyosak.

A rablással gyanúsított egyének ellen 
■Xr eljárást megindították.

Egy asszony 
lángokban.

Szerencsétlenség 
melegedés közben.
Kémes szerencsétlenség történt Nádud­

var határában egy nagy gazdaságban. Egy 
asszony borzalmasan összeégett s életveszé- 
]yes sérüléseivel most a debreceni közkór­
házban ápolják. Az eset részletei a követ­
kezők.

Bessenyei Lászlóné Nagy Zsófia, nád­
udvari lakos a Forrai-féle bojárpusztai bir­
tokon dolgozott. A kertben a fákat hernyózta 
több társával.

Az egészen télies időben azonban any- 
nyira átfázott, hogy a munkát nem tudta 
tovább folytatni. A tagjai csaknem meg- 
gémberedtek a hidegtől. A lenyesett galyat- 
Lól hamarosan tüzet rakott, hogy megmele­
gedjen.

Mikor a tűz mar lobogott, az asszony
leült közel melléje. A heves szél aztán a 
közellevő asszonyra szórta a szikrákat, ami­
tol a ruhája meggyulixdt.

A boldogtalan teremtés néhány pillanat 
aiatt lángokban állott. Sikoltásaira odasiet­
tek a többi munkások, akik letépték róla a 
tubát. Bessenyei Lászlóné azonban ekkor 
már igen súlyos égési sebeket szenvedett. 
Különösen a hátán pörkölődött meg a bőr 
s a haja is leégett.

Az összeégett asszonyt beszállították a 
községben levő lakására, onnan pedig a 
községi orvos tanáesara behozták a debre­
ceni küzkórliázbu. Az orvosok véleménye 
szerint állapota életveszélyes. A rendőrség 
illeg kitudta hallgatni a nagybeteg asszonyt, 
akinek rettenetes kínjai vannak. A szeren­
csétlenséget saját vigyázatlanságának tulaj- 
donitja s ezért senkit sem tesz felelőssé.

bevitték a közeli halkonzervgyarba és nyom­
ban élesztési kísérlethez fogtak, de sikerte­
lenül Közben megérkeztek a telefonon érte­
sített mentők, de ók sem tudtak eredményt 
elérni. A fagyott embert erre beszállították 
a közkórbázba, hol az orvosok konstatálták, 
hogy a halál bekövetkezett, hiábavaló min­
den kísérlet. Halálát a szerencsétlen ember­
nek a fagy okozta.

Később sikerült a bullát agnoszkálni és 
az illető személyazonosságát megállapítani. 
Eszerint a szerencsétlen Csiszár József tiS 
éves, valamikor jobb napokat látott, de ké­
sőbb elszegényedett ember. Az utóbbi idő­
ben koldulásból élt. Lakása nem volt és 
éjszakára mindig a Budai Hzsaiás-utcún 
egy istállóba ment aludni. Hogy hétfő éj­
szaka, hogy került az utcára, azt nem tud­
ják. Nem lehetetlen, hogy erőtlenségében 
összerogyott, közelben nem volt segítség, 5 
pedig ott maradt és az éjszakai hideg ha­
lálra fagyasztotta tagjait.

oldása várt e kerületben a főigazgatusra. 
Egy évvel előbb hozták a középiskolai tör­
vényt, melynek végrehajtása ele akkoriban' 
sok akadalv gördült. Ezek leküzdése és a

Megfagyott
az utcán.

A koldus halála.
Életében kéregetett és istálló­

ban hált.
Megdöbbentően ijesztő nagy nyomor- 

üia. egy sötét, rettentően sötét mozaikja ke­
iéit bele a rendőrség tegnapi krónikájába, 
‘■tivet facsaró sorsa egy tönkrement ember- 
nek, ki valaha jobb napokat látott, do az- 
llia a nyomor útjára került és késő öreg­
ül»0 napjaira koldulásból tengette életét; 
éjszakára istállóban, állatok fekvő-helyet ké- 
i'-'zö alom-szalmán húzta meg magát és pi- 
icntotte éhségtől, nehéz nélkülözésektől el­

csigázott, fáradt tagjait.
5. !'-uuek a riportnak nem kell aláhúzni, 
-na más szavakkal megfesteni részleteit. A 
Lnyek, az egyszerű rideg tények is mély 
«unalmat keltenek.

tegnap reggel öt órakor egy pálya- 
^uukáti értesítette Fuvkó rendőrörmestert, a 
,, sut‘j rendőri kirendeltség vezetőjét, hogy a 

omok-korti, Budai fczsaiás-utcán egy em- 
rr°r f°knzik eszméletlenül, megdermedt ta- 
h° "ka/. Lurkó őrmester kiment a hely­

es a rongyokba öltözött, koldus kíné-Símre
ref*! Gm*)ör*: 0Lt Piálta az utca hideg gö- 

u k-yein megfagyott állapotban Az illetőt

Újdonságok.
* Böjti iatentisztsiet. Az ág. hitv.

evang. templomban szerdán délután 3 óra­
kor böjti istentisztelet lesz.

* A kamatéi azókházőpitkazéa 
felülvizsgálata. A kamara arra kérte a 
kerosk. minisztert, hogy a székházópitkezés 
technikai- és pénzügyi felülvizsgálatát oly 
módon ejtse meg, amint az szigorúan vett 
állami építkezéseknél előírva vau. A keres­
kedelmi miniszter teljesítette a kamara ké­
relmét, a felülvizsgálat cs leszámolás meg- 
ejtcsére. Lakó István műszaki főtanácsost és 
Mike Béla min. számellenőrt küldötte ki. A 
kiküldöttek tegnap érkeztek meg s a ka­
mara építési ellenőre, tervező műépítésze, 
fővállalkozója cég jelenlétében megkezdődött 
a hivatalos felülvizsgálat. A felülvizsgálat 
rendelkezésére bocsátotta az ez ügyet érintő 
összes okiratokat, számításokat, terveket, 
kamarai határozatokat és miniszteri leira­
tokat, úgy, hogy a nagy munka mindjárt 
kezdetét is vehette, A minisztérium kül­
döttei nagy tetszéssel nyilatkoztak az elő­
kelőén és stílusosan keresztülvitt építkezés 
felett, melylyel a kamara a hasonló intéz­
ményeknek mintát statuált. A felülvizsgálat 
hosszabb ideig eltart.

* Uj tanítónő a róm. katholikus 
leányiskolában. A debreceni rom. kath. 
leányiskolában a tragikus veget ért Piri- 
bauer Ferencné halalaval megüresedett az 
egyik tanítónői állás. A róm. kath. egyház 
iskolaszéke mar gondoskodott az állás be­
töltéséről es VJ pályázó közül Húsz Böska 
okleveles tanitónőt választotta meg. Húsz 
Böske kiváló tauerő, kitűnő eredménynycl 
végezte a tanitónő-képzőt cs minden duali­
tás megvan benne arra, hogy állását jól 
fogja betölteni. Különben az uj tanítónő 
Húsz Lajosnak, a polgári iskola jeles és 
erős társadalmi és humanitárius tevékenysé­
get kifejtő igazgatójának a leánya.

* Majoros Sándor kir. főigazgató- 
sági tollnok halála. A középiskolai tan- 
ügy csendes munkása szállott sírba. Majoros 
Sándor, a debreceni tankerületi kir. főigaz­
gatóság tollnoka szombaton este fél 10 óra­
kor meghalt. Mindazok, akik ismertek a 
finom, előzékeny, mindig vidám öreg urat, 
megilíetődvc állanak ravatalánál. Negyven­
négy évet töltött a hivatalnoki pályán, me­
lyet szülővárosában, Kassán kezdett meg. 
Mikor 1884-ben a tankorületek újabb be­
osztása és szaporitasa alkalmával a debre­
ceni tankerület felállittatott, feléje fordult a 
minisztérium figyelme és ide helyezték. 
Rengeteg munka, sok kényes feladat meg-

sok akadaly gördült. Ezek leküzdése és 
törvény kívánalmainak a teljesítése meg­
feszített munka árán sikerült. Ezen munká­
ban Békési Gyula akkori főigazgató mellett 
oroszlánrész a megboldogulté. Bámulata, 
otthonosságot tanúsított a "középiskolai ad 
ministratioban. A legbonyolultabb .. v i ‘ 
nagy ügyességgel és tapintattal oldotta 
meg. Szivében mély szeretőt lakozol cs ez 
volt irányitója minden cselekedetében. Fe- 
lobbvaiói szerették a szerény és ritka pon­
tosságú hivatalnokot. Gér Ti Kálmán fő-1 
igazgatónak is teljes bizalmát bírta, ki 

! leghubb támaszát veszítette oi benne.
I Temetése nagy részvét mellet; f. hó 3-án 

délután -1 órakor folyt 1<\ A gyászoló család 
tagjain kívül megjelentek Géresst Ka-lmán 
tankerületi kir. főigazgató és neje, Fazekas 
Sándor cimz. főigazgató, dr. Lókv Bé'a. dr. 
Kardos Albert igazgatok, Székvív E véna 
felmérési felügyelő, Szilágyi Dalim üv .-véd, 
a helybeli középiskolák tanárai e-akn au tel­
jes számban, kataszteri mérnökök, sok jó 
barát és ismerős. A gyászszertartást Cróli 
Ferenc prépost, kanonok végezte s a részt­
vevők nagyszáma kisérte ki a róni, kattu 
sirkertbe utolsó útjára. -hí itt.-*.-.

v * Függetlenségi pártgyülós. \
debreceni íüggetlensegi és 48-as part I. 
(Csapó-utca) kerületi választmánya kedden 
délután 4 órakor tartotta szervezkedő part* 
gyűlését a függetlenségi kör helyiségében 
Kovács János elnöklete alatt, .t választmány 
a pártközgyülés határozata alapjan kiegészí­
tette önmagát, megválasztotta a párt elől« 
járóit cs elhatározta a pártnak utcánkint cá 
tizedonkint való újjászervezését.

* Betörök a nagyhercegnönél.
Szentpétervárról taviratozza tudósítónk : Teg* 
nap vakmerő betörést követtek el Mária 
Pavlovna nagyhercegnőnek a téli palota 
szomszédságában lévő palotájába. A betörők 
behatoltak a nagyhercegnő főudvarmesternő- 
jenek lakosztályaira s onnan bementek ma« 
gának a nagyhercegnőnek tizenöt termébe, a 
honnan minden értékes tárgyat és ékszert 
összeszedtek s nyomtalanul eltűntek vele. 
Az ellopott tárgyak értéke egy millió rubel.

* A napszámosnő szerencsétlen­
sége. Siófokról jelentik: Maiser Anna 
farkashegyi napszámosad az erdőben fát 
vágott, a fa törzse lezuhant es a napszámos- 
asszony fejére esett, úgy, hogy az asszony 
szörnyet halt. A fiatal asszony csak néhány 
hónapja van férjnél. Férjét, aki Trieszt­
ben van, táviratilag értesítették a szeren­
csétlenségről.

* Munkásgimuázinmból. A munkás- 
gimnázium vezetősége felhívja mindazokat a 
hallgatókat, akik az uv végén vizsgázni 
akarnak, folyamodványaikat, bizonyítványai­
kat e hó végéig adják be a vezetőségnél. 
Éppen a vizsgára tekintettel figyelmeztetnek 
a hallgatók, hogy az orákon pontosan vi­
gyenek részt.

* Adakozások a tömegsztr ajkra.
A szociáldemokrata-part titkárságához a kő­
vetkező adományok folytak be : a) Murim. - 
biztositó pénztári orvosok: Dr. Gáspár Géza 
30 korona, dr. Burger Péter 10 korona, dr. 
Csikós Sándor ló korona, dr. Szász Adolf 
(j korona, dr. Molnár Gyula H korona, dr. 
Grósz Pál ü kor., Rtrellingcr Győző 3 kor., 
dr. Dcrekassy István 3 kor., dr. ‘Liszt Xán« 
dór o kor., dr. Fischer Arthur 2 kor., dr. 
Czakó Zsigmondi 3 kor., dr. Szélt Kálmán 
kor., H ihn Aladár 3 kor., Beroncsy 'A. 3 kor., 
b) Gyógyszereszek adományai Mih aló vita 
Jenő 20 kor., Bntaiy Imié 5 kor., Harsány! 
Lajos 5 kor., Reichard Sándor 3 kor., Kübele 
Sándor 5 kor„ Sághy Fér.-néz ü kor.. Tóth 
Béla 2 kor., Kovács Nándor 8 kor., • Grós^ 
Nagy Ferenez 5 kor. c) A Munkásbiztositól 
pénztár tisztviselőinek adományai: Dúsa 
József 10 kor., Kormos Gyula s kor., Hand-, 
ler Gyula 8 kor., Kur.au Gyula 10 kor.J 
Boros Pál 10 kor., Pányoki Lajos 6 kor., 
Török Gábor 6 kor., Nagy Janos 10 kor.,' 
Pál Janos ti kor.* Nagy Máaton. ü kor., Rí-
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low'István o kor., Horvat Íren S kor., Hornt 
Rózsi ka 3 kor., Horvát Erzsiké 3 kor., Ober- 
viing Erzsiké 3 kor., irmai Ida o kor. Antal 
lenti 3 kor., Juhász György 3 kor., Szepesi 
A. FóRert 2 kor., Barkó István 2 kor., D. 
'vágy Dezső 3 kor., Borosa Sándor 1 kor., 
Szat'hmari Károly 6 kor., Kiss Lajos 4 kor., 
Heinnü János 5 kor., S. Nagy Imre 1 kor., 
Gyulai József 1 kor., Laboncz András .1 kor., 
Péntek Ilona 3 kor. d) Egyéb adományok :
1,' hmann Lajos 4 kor., Burai Lajos 5 kor.,
\. 7,. 40 kor., Katz Herman 50 kor., Wein­
berger Ignác, 3 knj-., N. N. 5 kor., K, Tóth 
Sámuel 7 kor., Molnár Józsefnó 5 kor., Ohr- 
tein E. 2 kor., Borbély György 1 kor. 50 

fillér.
* Inzultus a munkapártban. Két

lu.-onló név kellemetlen tévedésre adott 
alkalmat tegnap. Egyes hírforrások úgy 
tudták, hogy a munkapárti körben két szoci- 
.y.iäla munkás Nvmethy Karoly államtitkárt 
irtztiltálta, pedig a kincs incidens Németh 
Karoly pesri képviselővel történt meg. Csak 
egy y' különbség a névben, de a személy­
ben sokkal több.

* Kirabolt pénztáros. F’rzcmisiből 
jelenek : Sapieba herceg Mozevfzki nevű 
pénztárosát, "aki egy egyfogatun hajtatott, 
egy bptndita megtámadta a közeli erdőben, | 
lőrével hatba szúrta es elrabolta a. pénztárt,
a melyben körülbelül tízezer korona volt. A ■ 
pénzt irrest haldokolva szállították a kórházba. ;

* A .,Haj cin vár megyei Gazdasági | 
Egyesület" ez idén a szokottnál nagyobb j 
áldozattal járul ahoz, hogy különösen a íalusi j 
kisgazdák tudását és latkérőt cgy-egy népies 1 
előadás segítségével bővítse. Közelebbről 1 
azon .fáradozik az egyesület vezetősége, j 
hogy a több termesért áhhozu kisgazdákban j 
a műtrágyázás iránti érdeklődést és bizal- ! 
mat felkeltse. E célból, illetve a műtrágya- j 
2'áa alapfogalmainak érzékeltetése es a mii- I 
trágyázás szükségességének es jövedelmező- j 
gégének megértetése céljából szakelőadáso- j 
kát tartat az egyesület a vármegye összes I 
községeiben, ahol az előadó ifj. Széli Mihály 
a kisgazdák gondolkozásához és értelmisé­
géhez hozzáférkőzve, valóban a nép nyelven 
magyarázza meg a műtrágyázás fontosságai, 
köz- és mezogakdasagi jelentőségét a mindé- ! 
niitt rendkívül nagy számban megjelenő es j 
jelentős érdeklődést tanúsító hallgatóságnak, j 
Ezen előadások megnyugtató hivatalos ada- j 
tokra ti mindég a szomszédos uradalmakban j 
dúi L Lüú^uiz úziLu ereameiíyúiiici Vdno rüuiu** »
tatással, rajzokkal, népies hasonlatokkal a 
vetített képekkel lesznek azemlehstöve és 1 
könnyedé téve s ennek tudható be az az j 
örvendetes tétíj-, hogy ooa már a kisgaz­
dák is hozzáfognak a műtrágyázás okszerű 
a ímigy üdvös gyakorlatúhoz.

* Ooaraiarsulat, a kisiklott vona­
ton, Ise-wyorkhol jelentik : Dippel csikagói 
operatársulat Gzan-Franciszkóba utazott. A 
vonat Ll-Pasonal ki siklott. Négy vasúti hi­
vatalnok megsebesült, az opera tagjainak 
azonban az ijedtségen kívül semmi más 
bajuk nem történt.

* Tegnapi halottak. As allami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentettek be: 
Ráez György ref. 75 éves, Lengyel Lajos 
ref. 22 hónapos, Sebők József ref. 8 éves, 
Bereczki Istvánná ref. 46 eves, Major Imre 
ref. 10 hónapos.

* Messenger boy vállalat telefonjai 
613 cs 11—30. tAntal!y József könyvkeres­
kedése.)

„A trón zsámolyánál * vagy .A 
trónörökös', ahogy a pesti mozgók hirde­
tik, holnap, csütörtökön kerül először a 
gipszelni az. , Apolló "-mozgóba. Jegyok elő­
jegyezhetek !

* Alföldi Károly tánciskolájában
a tavaszi tanfolyam uey kezdő, mint haladó 
növendékek részére március hu 10-én meg­
kezdődik. Behatások eszközölhetók bármely 
időben 11kasán, Pétertia-utca 2-. sz. Telefon
szám 510.

DEsnr.rmm TTTSÄtS
• A debrecanvároai takarékpénztár

r.-t. üzletbelyisc’.ne. Piac-utca 42. szám alatt, 
azonnal kiadó. Értekezhetni lehet dr. Polgár 
Dániel irodájában, ugyanott.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatio'noz. Elektromág­
nes, villanyos ícnyfürdő, kék s vörös fény. 
Finscn ícnygyógymód. Thcrmopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u.

* Nézze meg a Donogán és Somossy
feltűnést keltő kirakatait.

* Aranyésö. Zcrkovitz kitűnő operettje, 
két füzetben 6 korona Antalf,y Józsefnél.

Szabó Miklós
térti-, fiú-és gyermekruha nagyáruházában

Debreczen, Plac-o. 19. sz.
(az Alföldi tak. szemben)

a tavaszi idényre, a legújabb divalu s»Ját. M- 
szltményü öltönyök, felöltök, gazdasági kábátok, 
különleges nadrág újdonságok már elkészültek s 
a legolcsóbb szabott árak mellett szerezhetők be. 

Tessék kirakataimat megtekinteni, s meg­
győződés szerezhető az aruk finomságáról saz 
arak olcsóságáról.

Egyben értesítem t. vevőimet, hogy a 
Verscny“-ruha áruház című fióküzletem meg­

szűnt s az onnan visszamaradt áruk rendkívül 
mérsékelt arban es pedig :

finom telikabátok már 26 koronától 
„ felöltök 
„ öltönyök 

Fiú öltönyök 
„ felöltök 

árusittatnak cl.
gtsr Címre tessék ügyelni.
Piac-utca lii

Külön méret utáni szabóság

Az általános
leszerelés.

22
20
15
16

207

Holnap már megkezdődik.
Becsből jelentik, hogy a mai nap 

folyamán az összes katonai parancs­
nokságok és a vasúti igazgatóság 
rendeletet kaptak, hogy tegyék meg 
az összes előkészületeket a leszere­
lésre és minden órában legyenek ké­
szen a leszerelés végrehajtására.

E rendelet értelmében a leszere­
lés ott fog megtörténni, ahol a bevo­
nulás történt, a bevonulás állomás­
helyén, tehát a tartalékosok előbb ál­
lomáshelyeikre térnek vissza és ott 
szerelnek le.

Egyelőre csak 30.000 ember 
leszereléséről van szó, azonban 
gyorsan leszerel a többi is.

1 'étervárról jelentik, hogy ott és 
Mécsben a holnapi nap folyamán je­
lennek meg az azonos tartalmú hiva­
talos közlemények, melyek a kölcsö­
nös leszerelést közhírré teszik. A 
rendeletét távirati utón közük a ka­
tonai parancsnokságokkal, melyek 21 
óra alatt kötelesek a leszerelés foga­
natosítását végrehajtani.

Az állomáshelyéről elszállított kar

tonaságot katonai vonatokon szállítják 
haza. Az összes tartalékos és póttar­
talékosok leszerelését két hét alatt 
fogják végrehajtani.

Besorozzák a trahomásokat.
meglepetés Szabadkán.
Szabadkarói jelentik : Ma kezdődött 

meg Szabadkán az, idei fósorozns, amely 
nagy meglepetéssel végződött. A bizottság 
ugyanis besorozta a trahomás betegeket,, 
akiket eddig tudvalévőén mindig mentesítet­
tek a katonai szolgálat alól. j

Ez a szokatlan újítás a honvédelmi; 
miniszter most leérkezett rendeleté folytán1 
állott be, amelynek értelmében a gyógyitJ 
ható szemcsés ködhártyatobban (trahomal 
szenvedő állitáskötelcseket, kik egyébkén) 
katonai szolgálatra alkalmasak, töltetlenül 
besorozandók. j

A miniszter rendeletét Szabadka város 
közigazgatási bizottságának egy fölter­
jesztése előzte meg. Gönther József dr. tiszti 
főorvos ugyanis a belügyv honvédelmi- eg 

I hadügyminiszterekhez fölterjesztést intézett,
! amelyben megdöbbentő kepét festett a dél- 
! vidéki trahoma terjedéséről, amelyet fő­

leg a sorozások előtt mesterségesen is ter­
jesztenek.

A mai sorozáson tíz olyan trahomas 
beteget sorozlak be, kik biztosra vettek 
szabadulásukat.

Táviratok. "
Az ellenzék magatartásáról.

Budapest. máre. 4. Zichy Áladat gróf} 
a néppárt elnöke az ellenzék parlamenti bei 

1 vonulásáról cs magatartásáról igy nyilat- 
I kozott:

— Az ellenzék programra szerint 
járt el, mikor a Házba vonult és tiltakoi 
zasa után onnan újra távozott. 11a nem a 
legnagyobb önfegyclmczéssel jár cl az 
ellenzék, akkor senki so venne le a gya< 
nut róla, hogy ó vetette cl a csóvát, mely 
lobbot vetett.

Kilépés a munkapártból.
Budapest, március 4. Huszár Károly; 

a nagytörlenczi kerület képviselője ma bc< 
jelentette kilépését a munkapártból.

Békeközvetitö nagyhatalmak.
Berlin, március 4. A nagyhatal­

mak jegyzékben tudatták a Balkáni 
szövetséggel, hogy csak az esetrd 
vállalkoznak a békeközvetitésre, ha 
közös nyilatkozatban fogják felkérni 
rá, mint Törökország tette. _ A szövet­
ségeseknek adandó badikárpótlásti 
azonban nemcsak Törökország, hanem, 
Franciaország is ellenzi, mert óriási 
tőkebefektetései révén nagy érdéi 
kéltségé van Törökországban.
Nagy botrány a bécsi Hofoperbenl

Becs, március ír. A Hofoper tegnapi 
előadásán óriási botrány volt. Flliske cs veit 
művésznők lemondták szereplésüket a Húgéi 
nottákban s helyettük jelentéktelen enekcs< 
nők ugrottak bo. Iszonyú botrány kelet* - 
zott. X földszint és a páholyok közönség' 
tombolt, fütyült cs pisszegett. Izabella 
hercegnő távozott a páholyból, mire az e o* 
adást beszüntettek. A tüntetés bir szőri i 
Gregor igazgató ellen irányult.
Boroevits nem megy nyugdíjba«

Kassa, március 4. Boroevits Szve* 
tozár altábornagy, a kassai hadtest 
parancsnoka, akinek Hartl Lujzává 
az ismert afférja volt, nem mesy 
nyugdíjba, mint eddig hire volt. Ajj 
affér hősnője a jövő héten az egy1“ 

1 fővárosi orfeum énekesnője leszv —
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Börtönre ítélt színész.

Szeged, raárezius 4. Nagy Sándor volt 
színészt, aki Lököd János gaadát korcsmái 
verekedés közben leszúrta, az eaküdtbiróaig 
három évi börtönre ítélte.

Nagy tűz Tokióban,
London, márc. 4. Japán főváro­

sában ismét nagy tűz pusztított, a
Nunada városrész, ahol a nyaralók 
vaunak, teljesen leégett. A városrész 
a nemrég elpusztult jJosivara mellett 
vau.

ft lefejezett ékszerész.
Elfogták a merénylőket.

Berlini távirat alapján megírtuk, hogy 
ri. űrnap este Marwitz és Honningszdorl kö* 
:ótt a.; országúton vakmerő merényletet kö­
vettek cl egy ékszerész ég annak családja 
; akik ' automobilon kirándulást, tettek. 
A merényletről újabban ezt jelentik Ber­
linből :

A merénylettel három lengyel munkást 
gyanúsítanak, akiket délelőtt letartóztattak. 
Az egyiket, mivel alibit igazolt, szabadon 
bocsátották, azonban a másik kettő, névsze- 
rint Arndt és Pilarszki továbbra is őrizetben 
maradnak. A drótkötél, amellyel a merény­
letet elkövették, körülbelül harminc méter 
lioss;.u és rendkívül vastag volt.

A merénylők a drótkötelet — 2 és fél 
méter a kerületük — fák köré kötözték. A 
drótkötél eltörte az automobil kormány- 
kerekét és PJunz ékszerész fejét valósággal 
leszedte a törzséről. Felesége, miliőn az 
automobilból kiesett. eltörte a nyak- 
szirtjét és a drótkötél neki is elvágta a 
nyakát.

A szerencsétlenség után Anna nevű 
Lányuk Jankó kereskedőnek utánuk jövő 
automobilja elé sietett és kiáltással es ínte- 
getcssal megállította. A munkások valószí­
nűleg ki akarták rabolni az ék szerószt. Az 
ékszerész eg,y idő óta féleségűtől elváltán 
clt, tegnapelőtt beleült ki vele ós ebből az 
alkalomból kirándulást akartak tenni.

Tőzsde.
hriékiözsde. Usztrák hitel 633*50. Ma­

gyar hitel 827.50. Koronajáradék S5.74. Ha­
zai bank 281.-—. Agrár 504.—. Jelzálog 
438.—. Magyar bank" 571.50. Leszámítoló 
518.—. lv-resk. bank 37.90. Parcelázó bank 
364.—. Rima 724.—. Közúti 669.—. Városi 
vük 370.50. Allamvasut 708.50. Általános 
kőszén 1066.—. Salgó 762. Antlantica 350.—. 
Déli vasút 116,--. Ganz 3400.

Irányzat: Szilárd, mert a sztrájkról kö­
rű t iuroKct ellensúlyozza az a hiv, hogy 
béke lesz.

Oabonatőzsde. Áprilisi búza 11.34. 
Októberi búza 12.21. Áprilisi rozs 9.76. 
Uktooeri rozs 9.71. Áprilisi zab 9,84. Okt. 
zab a,o. Májusi tengeri 7.53 Júliusi ten­
geri l. 78.

Irányzat: gyönge.
Sacelláryt, aki a munkapártból kilépett, 

? tőzsdeteremben megjelenésekor zajosan 
ünnepelték.

m i
telefonáljon 55«

Zászló Zsigmonó
állntorwoel rendelőjébe

Bákóoy-ntoa 3 isim. leoe

Fürdő bérlet.
Biharmegye Báránd község határában, a 

vasúti állomástól 15 perc távolságra fekvő

gyógyfüröő, vendéglói joggal
és 24 kát. hold termettel f. évi raárc. 16-ik 
napján, f. évi májas hó 1-től kezdődőleg 5 
egymásután következő évre a helyszínen tar­
tandó nyilvános árverés utján 223

Szabászat, varrás! hoszonbérDe adatik,
RészlctesárverésifeltételekKorao- Imre 

földcsi lakosnál (901. lisz.) mcgtektntlietf-!

Újdonság! Újdonság!
Kistemplom-hzar

és minta rajzolásból úgy a fraocia miat az an­
gol módszer szerint alapos oktatást nyernek

csak kLsárólag Intalllgdna isáiyik

ozv. Knothy Kovácsné Siltye gabriella
Kossnth-ntos 45. síim alatti szabászán és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
9—12-g, délután 3—5-ig. 195'

Égj t i
r

Szolid,
szabott
árak!: idényre

Legelegánsabb, divatos
fér/;-, fiú- és gyermek öltönyök,
átmeneti kabátok, tavaszi felöltő különle­

gességek legolcsóbban

Balázs Jenő
térti, fiú és gycrmekrulia áruházában szerezhető be
Debreczen, Piac-utca 61. szám,

Kozgazdasagi Bank mellett.
Megyei telefon 6 28. ez.

Mérték után megrendelt ruliák kiváló gonddal rövid 
ids alatt elkészíttetnek. Vidéki megrendelések 

gyorsan és pontosan elintéztetnek.

Van szerencsém értesíteni a t. hölgy­
közönséget, hogy a tavaszi bevásárlásról 
a mai napon visszaérkeztünk 6000 d:b

legújabb tavaszi kabáila!
és costümökkel, úgyszintén bakfis, leány 
kabátokkal, gyermek costümökkel 2 
gyermek kabátokkal.

Legújabb blousok s pongyolák, 
berlini modellek. " tps

Úgyszintén a legújabb tavaszi

selyem kalapok
Óriási választékban!

H 1927

a modern jó
Villamoscsillárokban nagy rak­
tár, oxidált és ezüst színek­
ben. Legjobb minőségű valódi 
Wolframégők napi árakon. — 
Villámhárítók, villamos csen­
gők, magán telefonok beren­
dezése, kipróbálása évi jó kar­
bantartása jutányosán. Vidéki 
megrendelések gyorsan in­
tézte tnek.

akar, rendelje meg a

Földvári
Mr. Első Elektrotacknilcai vállalatin!
Piac-utcai barak. Tplpfnn • Hz,eti '6a

Telefon szám I68. ••• ■ UlulUÍI 1 Gyári Slő.
sz.
sz.

e
e
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Gyerünk Gittek Edéhez
mert ott minden 10 pár cipő után, ha nem is egyedül, ihmmam |f«iM n4f
tehat bármely rokona vagy ösmerősc vásárolja is teljesen UiyjwH IWJI pfll uipOl
a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap, fehérnemű és

uridivat újdonságok nagyválasztékban.

Gittek Ede
Debreoseni első takarék uj palotájában.

«
5
tó

2i

es



HIRDETÉSEK
ate* tdTiUxwtet. <
a bMcte aateát a

■ aaftkaégai »«facet 
•Ml UaOtoi ML I
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Aprd Mrdeteek (Ufa dörej 
Beteadfl. VtdéknM «prö 
hirdette** 4ij* lertijt-
tyekben U bakftMbetö

Ajánlat.
KiAflft

í erobis udvari 'aiás 
i)-4 való istállóval. Mik
»oa-ut'-a el. ______ 1406 j
HaldnböBiörményben J 
forgalmas rfifes, eocíectió 
úriét átadó. 1 ‘13H7

Egéezsége»
quo) par min alma a kilo 

> x 50 fJ;. hr-sébet-ut 
) rzam ' l-'1

3*1-
r külföldi rumok, teák j 

.amint a legkitűnőbb ^ 
.«ierar.;k a legolcsóbban i 
r-ósi Sándor es testvére ; 
Irrer nagsórabárában 

rereútiétól-'bo Csapó-u. 7 !
ieíon 3'--o. Me^z-endel^- 

ek barbor szállr.va.__28
Fsaié«»»

erdők igán eles** kap- 
atók. Értekezhetni a ki- 
dóhivstalbsn. ____ b

VeaöégldsSk 
t hentesek ügyelMóbe 

■ *r.J;B LániettíeJd J. Jsnó 
rstemagykereskedó re- 
idi sieged! édes nemes 
e róiss paprika kai önle- 
ességeit, rstamint sajit 
riéen faezer nagvnkt*- 
át. Naryebb vételnél ír-
niiedroényt ^vnjbek.__tiV

Kiadó
ut<si, clo, fürdőszoba, 

onyba. 2 világos pince 
rajus 1-re. Villany beve- 
etve. Mestyr-u. 14. 1496

E-jy
tisztességes szobalány 
.lányrozik nagyobb úri 
rázhat. — Kiscegléd-utca 
I 1502

Kiadó.
istakerli nyaraló .3 szoba 
rdöszoba és mellékbe- » 
isógböl álló lakással, | 
idldvel ae gyümolcsUt:- 

»1. Értekezni lehet c*zó- 
lényi-tiíca 1 í. sz. a. ügy- 
idi irodában. ______

Vidékről
akpltözöfl úri családnál 
ri lánvok ebed kosztol, 
ietleg teljem ellátást kap- 
stnak. — Betjilen-u. 1 l. 
alra. 150.»

luläjlj
figyelmébe 1

Vízvezeték.' tervek es 
kőltségvatósek felül­
vizsgálatát mérsékelt 
díjazás mellett elválalja 

okleveles mérnök.

Szallmtsol
ad mindennemű vízve­
zetéki és. csatornázási 

ügyben.
Jtaár Károly

néhai Huszár Károly 
volt nagykereskedő fia 

Vár-utca 7. 184

Keresek
egy szobás lakást mel­
lékhelyiséggel, melynek 
udvarán 2—3 lóra való 
istálló is van, lehetőleg a 
Péter fia végén. Értesítést 
a kiadóhivatal továbbit. i 

1470 I--------------------- ------ -------- I
Tanuló-

1 eÁnyqk fizetéssel felve- j 
telnek. Biri Róza fűid- 
a érmébe, Piac 43. 1453 j

Pónjr. tárnoknő
kerestetik, ki könyvekkel j 
>a tód bánni. Értekezni a - 
kiadóhivatalbin. 1376 !

Varró
leány Üzleti munkára fel- ! 
vételik T epencz dózsef-ut i 
10, 1498 :

Eg-y
meghízható pénztáros le­
ányt keres Ráth Jenó, 
Szent-Anna-ntca.________

Tanuló
felvétetik Szilágyi György 
fodrásznál, Csapó-u. 1. sz.

t .304
Kárpitos

tanone felvételik Piac 40.
13M

BtkanosoU
utólagos elszámolásra fel­
vétetnek. Értekezhetni a 
kiadóhivatalban. E

Eladás.
Tízezer

háromszáz koronás 
váltókövetelés 76 szá­
zalék értékben részle­
tekre is eladó. Sz. L. 
Messen* 20. 1475

Két
fiatal világos pej 16, egy 
teljesen jókurbun lévő hír- 
tóval és két rendbeli ló­
szerszámmal eladó. Érte­
kezhetni Békés Emilnél, 
Vörösmart v-u. 1. Telefon 
211. * 1473

Értesítem az igen tisztelt 
cipész és csizmadia urakat, 
hogy a mai kor igényének

Eladó
könyv szekrény, ruha 
szekrény, írdá’oa való 

akta szekrény, asztal, di- 
vvny, képek, kiilömbözó 
képkeretek, teteríia if»., 
a • utcai lakásban, 142".

Eladó
tanya. Varoshoz közel, 
üjföldön 11 hold kedvező 
feltételek. Keaer-utca 86.

1370

Kereslet
Aranyat,

eeuatöt, záiogcídulát vesz 
Stainer Mihály, Csapó 27. 
keresztéptilet. 45

Fehérnemű 
varrodába egy g, akorlolt 
gépjnunkas Luy azonnal 
felvétetik. Vgyanotttanulo 
lányok ie ielvétetnek. 
Kosaulh-u. kereszt épület,

re

Sürgősen
eladó mahagóni szalon- 
garnitúra tükörrel, szilfa 
háliszoba, angol garnitúra 
íróasztallal. Hatvan-utca 
16. Szántónál 1317

" Eladó "
két jó karban lévé szét 
szedhetik üveges kistó — 
Riesz kocsigvárban. 44

Egy
uj cimbalom eladó. Ho- 
mokkert, Bujdosó-ulca 10.
sz. _ __ JU97

Elsörondti
szabadon futó kontra fé- 
kes kerékpár jutányosán 
eladó. -- f.'egenfeld-tér 2. 
emelet ló00

Egy
s; oha bútor jókarban el­
adó. Csapó-utca 88, utcai 
lakás. 101

7 Eg-y
szoba, konyha bútor el­
adó. Kétmalom-u. 13. 1199

Egy
szép obédl'i krcdenc ol­
csón eladó. József kir. 
horeeg-utca 4L az. loU2

46 ~
sz, egy, fogatú bérkocsi 
eladó. Értekezni lehet Vi­
lág-utca 3. sz, 1463

éjiig MÉM
Aki szőlőjét újra akarja telepítem". Aki 
sxőlőoltwányt akar rendelmi. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzéket az alábbi cimtő

WlEÍi fclÉOÜÍ ÖÉ!
Kaa^os-Wásárhelhy, i?i 

Dr, éeooe Dániel-utoa 39. ssáia.

Árverési hirdetmény.
Alólirott Dr. Galánfíy János deb­

receni kir. közjegyző ezennel közzéteszi 
hogy a Népsegélyző Bank mint szövet­
kezetnél elhelyezett, de ki nem váltott 
következő értékpapírok:

1. 1 drb 3350 11. számú Osztrák 
vörös kereszt sorsjegy,

2. 1 drb 5. számú Kisvárdai Gaz­
dasági és Kereskedelmi hitelintézeti 
részvény,

3. I drb 40. számú Beregmegyei 
Gazdasági Banki részvény,

4. 5 drb 13 — 17. számú Ungmegyei 
Gazdasági Bank részvény,

5. 1 drb 874. számú Ungmegyei 
Takarékpénztári részvény,

ti. 2 drb 1688—1689. számú Ung- 1 
vári Mümalmi részvény,

7. 23 drb 7-13, 15, 17-20, 23, ! 
26-32, 1692, 2212, 2213 számú Ung- j 
vári Fillérbanki részvény a Népsegélyző i 
Bank mini szövetkezetnek Debrecenben, j 
Piac-utca 61. szám alatt levő üzleti he- I 
lyiségében 1813. évi március hd 8-ik 
napján d. e. 10 órakor közbenjöttöm 
mellett tartandó nyilvános árverésen 
készpénzfizetés és a vételi illeték vise­
lésének kötelezettsége mellett elfognak 
adatni.

Debrecen, 1913 márc. 4.
Dr. Galánffy János

242 kir. közjegyző.

megfelelő

kagíalaénámfa
készítő műhelyt megnyitottam.

Tisztelettel
Szabé László

185
ii. v.

Hatvan-utca 36. sz.

NYOMDÁSZÁT

Al
eiehrerő iává nlvekotk. S \ y
Kis forgalomáriáslvüíll»»^*51 \ •
I960 ss&kszerfl tatás»*

v

igénybevételével
Pénzintézetek, Xertskeíelml ip»* 
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Telefon
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„Bizalom“ Temetkezési Intézet Kistemnlombazár. Telefon 846. Éjjel 306,
I- sö osztályú temetés, diszitett sima fakoporsó és hozzávaló kellékek,

két lovas gyászkocsival 50 korona.
II- dik osztályú temetés, éreéllásu fakoporsó és hozzávaló kellékek, két

lovas gyászkocsival 80 korona.
Hl-dik osztályú temetés, bársonyos koporsó és hozzávaló kellékek, két

lovas gyászkocsival 120 korona.
IW-dik osztályú temetés, érckoporsó és hozzávaló kellékek, négy lovas 

üveges gyászkocsival 200 korona.
V- ik osztályú temetés, díszes érckoporsó és hozzávaló kellékek, négy 

lovas bárok gyászkocsival 300 korona.
VI- dik osztályú temetés, sareofág érckoporsó és hozzávaló kellékek, négy 

lovas üveges disz bárok gyászkocsival 400 korona.
Diszkesek és behúzásokat díjtalanul eszközlünk. Művirág koszorúkat 70 fillértől 

kezdve gyári árban számítjuk. — Elvünk pontosság és kegyeletteljes kiszolgálás.
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